

* ZPRAVODAJ LIBŠTÁTU *

Vydává OÚ v Libštátě, redaktor A. Šváb

6. číslo srpen - září 1995

Zpráva o kontrolní komisi

Kontrolní komise je orgánem starosty a dle metodického návodu kontroluje a/ zařízení a právnické osoby zřízené obcí b/ dodržování obecně závazných vyhlášek c/ pracovníky obce d/ činnost finanční komise a dalších, jsou-li zřízeny. V rozporu s dříve uveřejněnými informacemi nemůže komise kontrolovat činnost starosty, jeho zástupce a zastupitelstva. Z pověření starosty provedla kontrolní komise v červnu první kontroly, jež se týkaly hospodaření jídelen při základní a mateřské škole. I když zpravidla nebyly shledány nedostatky, potvrdila se potřebnost podobných kontrol. Návrhy přednesené komisí se týkají mimoekonomické oblasti. Do budoucna si musíme zvyknout, že kontrolní činnost vytváří zcela samozřejmou zpětnou vazbu v každé demokracii. Největší poděkování náleží p. Bohuslavu Maturovi, bez jehož erudice a ekonomických znalostí by kontrola nemohla proběhnout.

MUDr. V. Šlechta, předseda komise

Antiochie

Letos již podruhé přijeli na prázdniny na zdejší římskokatolickou faru mladí křesťané z Čech i Slovenska, aby zde žili dle evangelia jako kdysi obec věřících v Antiochii. Vystrídalo se zde 60 lidí rozdělených 4 turnu sů po 14 dnech. Každou skupinu vedl jeden z bohoslovců. Všichni bez rozdílu se snažili pro naši obec něco udělat, ať již šlo o návštěvy starých lidí výpomoc či brigády, pořádání výletů a táboráků, sportovních akcí, koncertů výstav obrazů nebo minidivadla. Pro nás věřící se pak konala téměř každý den bohoslužba slova s podáváním svatého přijímání.

I když se vše nezdařilo, jak si účastníci přáli, vykonali hodně dobré práce.

Pavel Šimůnek

Výlet na Sněžku

Ráno 23. 7. se za mírného deště vydalo 7 nadšenců na dvaavaceti hodinový výšlap z Libštátu na Sněžku a zpět. Přes velkou fyzickou námahu, 33 puchýřů a několik slz to byl nezapomenutelně krásný zážitek.

P. Šimůnek

Ekumenický volejbalový turnaj

V pondělí 17. 7. v 17.00 zahájil v modlitebně sboru Českobratrské církve evangelické diakon B. Matějka I. ročník ekumenického volejbalového turnaje O pohár Jaroslava Dvořáka. Zahrát si přijelo 6 družstev. Českobratrskou evangelickou církev reprezentovala farnost Jilemnice a Libštát, katolickou Antiochie, Libštát, Lomnice a Studenec. Po urputném boji zvítězilo družstvo Studence, jež neprohrálo jediný zápas. Přes malé nedostatky v organizaci a bojovnosti vládla po celou dobu turnaje pěkná přátelská atmosféra.

P. Šimůnek

Začal nový školní rok

Dne 4. září začal nový školní rok. Masarykovu ZŠ bude navštěvovat celkem 204 žáků, z toho 101 chlapců a 103 dívek. Učitelský sbor zůstává v porovnání s minulým školním rokem nezměněn. Zachytit na několika řádcích náladu prvního dne školy je téměř nemožné. Děti, rodiče i sami učitelé vstupují v tento den do školní budovy s různými pocity. Možná, že by některé z rodičů i ostatní zajímalo, co vyslechli žáci v první hodině ze

školního rozhlasu a co jim bylo připomenuto. Společně pak můžeme sledovat jaký účinek budou v následujících měsících tato slova mít.

"Milí žáci, srdečně Vás vítám na samém počátku školního roku 1995-96, v němž si naše škola připomíná 65. výročí svého vzniku. Třídami, v nichž se nyní nacházíte, prošly možná už tisíce žáků. Mnozí z nich se v životě dobře uplatnili, ale našli bychom mezi nimi i lidi nečestné, nepoctivé. Věřím, že až Vy opustíte tuto školu, budete žít tak, abyste se sami před sebou nemuseli stydět. Nemusíte být milionáři či úspěšní manažeři prosperujících firem. Stačí, když díky svým schopnostem a pílí dosáhnete třeba jen malých úspěchů, které potěší Vás a Vaše blízké. Tak jako každé září, říkám i letos, že důležité je začít včas. Poctivě se učte hned od prvních zářijových dnů, svědomitě plňte úkoly, rozvrhněte si svůj volný čas tak, aby v něm vždy byla chvíle na učení a opakování. O žáky, kteří chápou snadno a rychle, nemám vcelku obavy. Jde jen o to, aby se příliš na své schopnosti nespolehali. Horší to bude s těmi, jimž učení dělá potíže. Věřte, že my učitelé si jich někdy vážíme více než těch nadaných. Ale za předpokladu, že se snaží a nenechají se odradit špatnými známkami. Chtěl bych Vám rovněž připomenout, že nejste žáky naší školy jen od ranního zazvonění do oběda, ale stále. Bude nás proto zajímat Vaše chování v autobusech, na náměstí, v obchodech apod.

Od letošního školního roku platí pro všechny žáky povinná devítiletá chůzka. Již letošní osmáci budou vycházet v 9. třídě. Myslím si, že to tak bude lepší. Vaši rodiče určitě uvítají, nebudete-li muset již ve 14 letech odcházet do vzdálených internátů a jezdit domů jednou týdně.

Závěrem bych Vám rád připomenul ještě jednu důležitou skutečnost. Před 50-ti lety - 2. září 1945 - byla na palubě americké lodi Missouri podepsána kapitulace Japonska, čímž byla ukončena II. světová válka, nejstrašnější válka v novodobých dějinách. Hrozná je ovšem každá válka. I ta, která se udála na nedalekém Balkánském poloostrově, když jsme prožívali krásné a slunné prázdninové dny. Važme si toho, že je mír. Jakékoli naše problémy ve škole či doma jsou nepatrné v porovnání s tím, co musí děti a jejich rodič prožívat několik set kilometrů na jih od nás.

V úplném závěru bych ještě rád přivítal všechny nové žáky a popřál jim, aby se v Masarykově základní škole cítili co nejlépe."

A. Šváb

Smrt na faře

Mladí účastníci křesťanské Antiochie v Libštátě byli podrobena těžké zkoušce. V neděli 9. 7. krátce po rozbřesku náhle a nečekaně zemřel jeden z nich - bohoslovec Jaroslav Dvořák. Bylo mu 32 let. Jako absolvent II. ročníku Arcibiskupského semináře v Praze a posluchač katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy připravoval na kněžské povolání v Královéhradecké diecézi. V sobotu se zcela normálně účastnil programu mládeže, v neděli se již neprobudil k životu. Když zemře mladý člověk, ved nás to k zamyšlení nad významem, smyslem a naplněním lidského života, který smrt ohraničuje. Tím více si uvědomujeme cenu života, čím nadějnější rozvoj byl osudem přerušen. Krásně na toto téma promluvil jeden kněz před 1500 lety v Indii: "Stoletý svůj věk ať muž rozdělí tak, aby v něm souladně a nerozporně naplnil trojí smysl života. V dětství nechť jde za vyděláním. V mládí za mužností, za rozkoší a prospěchem. V stáří za vírou a spásou. Trvání života však je nejisté, a proto nechť bere všechno, jak to přichází. Jaroslav Dvořák svým životem pochopil a naplnil význam tohoto citátu. Již jako mladý uvěřil a chtěl pomáhat druhým. Získaná těžká srdeční vada mu neumožnila dokončit úkol. Najednou nemohl pomoci sám sobě nemohli mu pomoci přátelé ani lékaři rychlé pomoci. Přesto jeho život neb zbytečný. Vede nás k zodpovědnosti za vlastní životy, k úctě k hodnotám které život přesahují. Jestliže do Libštátu přijel zdaleka mladý člověk, aby zde zemřel, přinesl toto poselství právě nám.

Jaroslav Dvořák měl pohřeb v sobotu 15. 7. 95 v koštěle sv. Jana Křtitele v Tuněchodech u Chrudimi. MUDr. V. Šlechta